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LISTA DE EXERCÍCIOS -  CILINDROS - GABARITO
01)
 O diâmetro da base de um cilindro reto é 12 cm e a altura é 5 cm. Calcule sua área total.

02) Quantos litros comportam, aproximadamente, uma caixa-d’água cilíndrica com 2m de diâmetro e 70 cm de altura?

03) Um reservatório para álcool tem a forma de um cilindro reto com 16m de altura e 8m de diâmetro da base. Qual a capacidade, em litros, do reservatório?

04)
 Determine o volume do cilindro inscrito num cubo de aresta 2 cm.
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05) Deseja-se construir uma caixa-d’água em forma de cilindro reto, de 1,6m de raio e cuja capacidade seja de 20000 litros. Qual deve ser aproximadamente a altura dessa caixa-d’água?

06) Calcule a área lateral e a área total de um cilindro equilátero de 20m de raio.
07)
Um cilindro eqüilátero tem 54( cm3 de volume. Calcule a sua área lateral.

08)
Calcule o volume da parte colorida do sólido.
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09) O tonel representado ao lado está ocupado em 60% de sua capacidade. Qual a quantidade de água nele contida, em litros?
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10) Uma lata de cerveja tem a forma cilíndrica, com 6 cm de diâmetro e 12 cm de altura. Quantos ml de cerveja cabem nessa lata?

11) Calcule a área lateral de um cilindro reto, sendo 12( m2 sua área total e o raio, 
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 da altura.

12) Um retângulo de 1m e 2m de dimensões gira em torno do seu menor lado. Determine o volume do sólido gerado.
13)
 Qual é o volume de um cilindro de revolução de raio da base r = 4,0 dm e altura 7,5 dm?

14) Sabendo que a seção meridiana de um cilindro é um quadrado de 36 cm2 de área, calcule a área lateral do cilindro e o volume.

15) Se a área da seção meridiana de um cilindro equilátero é 100 cm2, qual é o volume, em cm3, deste sólido?

16) Qual a capacidade, em mililitros, de uma lata em forma de cilindro reto, com 10 cm de diâmetro da base e 20 cm de altura?

17) A altura de um cilindro é 5/3 do raio da base. Determine a área da base desse cilindro, sendo 64( cm2 sua área lateral.

18) Determine a área total de um cilindro, sabendo que a área lateral é igual a 80 cm2 e a sua seção meridiana é um quadrado.

19)
 Um cilindro circular reto tem raio igual a 3 cm e altura 3cm. Determine o volume.

20)
 Qual a altura do cilindro, sendo r = 150m e 900 (m2 sua área lateral?

21) Determine o raio de um círculo cuja área é igual à área lateral de um cilindro equilátero de raio r.

22) A área lateral de um cilindro de revolução de 10 cm de raio é igual a área da base. Calcule a altura do cilindro.

23) O raio da base de um cilindro circular reto mede 3 cm e a altura 3 cm. Determine a área lateral desse cilindro.

24) Um cilindro tem 2,7 cm de altura e 0,4 cm de raio da base. Calcule a diferença entre a área lateral e a área da base.

25) Constrói-se um depósito em forma cilíndrica de 8m de altura e 2m de diâmetro. Determinar a superfície total do depósito.

26)
Calcular a medida do raio da base de um cilindro sabendo que sua área lateral mede 300( cm2 e a geratriz 40 cm.

27)
Determinar a medida da geratriz de um cilindro sendo 250( cm2 a medida de sua área lateral e 10 cm o raio de sua base.

28)
Calcular a área total de um cilindro que tem 24 cm de diâmetro da base e 38 cm de altura.

29)
Determine a área lateral e o volume de um cilindro de altura 10 cm, sabendo que a área total excede de 50( cm2 sua área lateral.

30)
Quantos metros cúbicos de terra foram escavados para a construção de um poço que tem 10m de diâmetro e 15m de profundidade?

31)
Um vaso cilíndrico tem 30 dm de diâmetro interior e 70 dm de profundidade. Quantos litros de água pode conter?

32)
O raio interior de uma torre circular é de 120 cm, a espessura 50 cm e o volume do material utilizado na construção é 145( m3. Qual é a altura da torre?

33)
Um pluviômetro cilíndrico tem um diâmetro de 30 cm. A água colhida pelo pluviômetro depois de um temporal é colocada em um recipiente também cilíndrico, cuja circunferência da base mede 20( cm. Que altura havia alcançado a água no pluviômetro sabendo que no recipiente alcançou 180 mm?

34)
Calcular a área lateral, área total e volume de um cilindro reto de 5 cm de raio sabendo que a secção meridiana é equivalente à base.

35)
O que ocorre com o volume de um cilindro quando o diâmetro da base dobra? E quando quadruplica? E quando fica reduzido à metade?

36)
Determinar o volume de um cilindro reto, sabendo que a área de sua base é igual à sua área lateral, e a altura igual a 12m.

37)
Qual a relação entre as alturas de um cilindro de revolução e uma pirâmide equivalente se as bases também são equivalentes?

38)
Determinar a altura de um cilindro reto de raio da base r, sabendo que é equivalente a um paralelepípedo retângulo de dimensões a, b e c.

39)
Determine a área lateral de um cilindro reto sendo S a área de sua secção meridiana.

40)
Determine a razão entre a área lateral e a área da secção meridiana de um cilindro.

41)
Determinar o volume de um cilindro reto de raio r, sabendo que sua área total é igual à área de um circulo de raio 5r.

42)
A área total de um cilindro de raio r e altura h é o triplo da área lateral de um outro cilindro de raio h e altura r. Calcular r em função de h.

43)
Um cilindro reto tem 16 cm2 de área de base e 60 cm2 de área lateral. Determine a medida de sua altura.

44)
Cada um dos raios das bases de dois cilindros é, respectivamente, a altura do outro. Sabendo que a razão entre os raios dos dois cilindros é K, estabelecer a razão entre as áreas totais desses dois cilindros.

45)
Calcular a área lateral de um cilindro de revolução, conhecendo seu volume V e seu raio da base r.

46)
Determinar a área lateral, a área total e o volume de um cilindro equilátero de altura h.

47)
Determinar o volume de um cilindro equilátero em função de sua área total At.

48)
Num cilindro com água colocamos uma pedra. Determinar o volume dessa pedra, se em virtude de sua imersão total a água elevou-se de 35 cm, sendo 50 cm o raio da base do cilindro.

49)
O desenvolvimento de uma superfície cilíndrica de revolução, é um retângulo de 4 cm de altura e 7 cm de diagonal. Calcule a área lateral do cilindro.
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